

深圳原創舞劇《詠春》倫敦首演 當地人驚嘆

【香港商報訊】據深圳特區報報道，倫敦時間8月30日晚，深圳原創舞劇《詠春》英國首演在倫敦西區沙德勒之井劇院舉行，將連續演出12場，直至當地時間9月7日。這是《詠春》繼2023年在新加坡演出獲得巨大成功後，再度以商業化方式「出海」。在倫敦演出結束後，《詠春》將計劃今年10月4日至6日移師到巴黎會議宮演出。

觀眾化身男主角入場

《詠春》在倫敦正式演出開始前，外文版單頁及場刊、展板、香雲紗服飾已經在劇場內悉數亮相，用滿滿東方氣韻妝點這座百年劇院，有觀眾更穿上了《詠春》男主角「同款」香雲紗長衫來觀演。

深圳原創舞劇《詠春》由中共深圳市委宣傳部、深圳市文化廣電旅遊體育局出品，深圳歌劇舞劇院創排演出，是詮釋嶺南文脈、呈現深圳文藝氣派的作品。全劇採用「雙故事線」，講述了一個致敬平凡人的英雄故事。兩個故事並行展開、無縫切換，承載「拼搏精神」，為觀眾帶來一場視聽盛宴。

英國文化教育協會前中國香港區主任露絲·吉(Ruth Gee)特地身穿中國元素的服裝觀看《詠春》倫敦首秀，她對演出讚不絕口說：「我喜歡《詠春》的敘事方式、舞蹈與武術的結合，以及舞劇所呈現的專業精神。」

以藝術傳達故事 窺見深圳文化

威爾頓資本顧問有限公司董事長史蒂芬·巴特(Stephen L. Barter)說：「《詠春》傳達了非常強烈的情感，這種獨特的藝術形式成功地傳達了其中的內容，它也具有國際性，任何人都能「讀懂」它。」

倫敦設計博物館副館長約瑟芬·尚特(Josephine Chanter)驚嘆道：「我被舞劇的活力和風格深深震撼。」她覺得觀看這場演出，就像打開了一扇可以窺見深圳文化的窗口。

首演開始前，舉行了主題為「春華秋實，詠無止境」的活動。中國駐英大使館鄭澤光大使及夫人、多位公參和參贊，倫敦瑪麗女王大學、倫敦音樂與戲劇藝術學院等專業院校的專家學者，英中貿易協會、歐洲旅遊協會等120餘位中外嘉賓出席。深圳市對外文化交流協會負責人亦在場內進行深圳城市形象推介，英中貿易協會主席古沛勳，總裁白彼得等英方人士對深圳城市和中國文化給予高度評價。



《詠春》原創舞劇承載「拼搏精神」博得滿堂彩。深圳特區報記者 周紅聲 攝
鄭澤光在致辭中盛讚，深圳是中國改革和科技創新的前沿城市，深圳出品原創舞劇《詠春》在倫敦的精彩演出，將讓更多的英國觀眾理解中國武術、中國精神及其所倡導的價值觀。

撥款5億支持「數碼轉型支援先導計劃」

已批逾600宗申請助中小企轉型

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港正值經濟轉型期，政府致力支援中小企，包括撥款5億元予數碼港推出的「數碼轉型支援先導計劃」，短短數月已批出逾600宗申請，協助餐飲、零售業中小企應用數碼科技，提升營運效率及擴展顧客群。另外，政府2016年在創新及科技基金下推出的科技券，截至2024年7月底，已接獲逾39000宗申請，成功申請的公司逾95%為中小企。

合資格企業最多獲5萬元資助

「數碼轉型支援先導計劃」今年3月底推出，協助餐飲業和零售業中小企在應用電子支付系統及店面銷售、線上推廣、客戶管理系統三個類別的現成基礎數碼方案，加快企業數碼轉型。先導計劃以一對一配對資助模式運作，每家合資格企業可選購最多一個獲納入計劃的資訊科技方案配套，資助額最多可達5萬元。

有見顧客對電子支付的需求增加，有港式西餐廳透過先導計劃引入現成電子點餐和支付系統，讓顧客直接用手機點餐和付款，提升營運效率。另有參茸海味零售店欲拓展網上業務，獲先導計劃資助應

用現成線上銷售系統，可主動向顧客發送優惠信息，更成功擴展並吸納區外顧客，讓業務升級轉型。

為讓更多中小企受惠，數碼港正積極推廣先導計劃，包括定期舉辦講座及提供數碼轉型方面的培訓等，助中小企針對業務所需和預算，選擇合適的數碼科技方案。

「電商易」助本地企業拓展內地業務

此外，近年內地電子商貿市場發展蓬勃，加上內銷市場潛力巨大，政府也加強支援本地中小企拓展內地電商業務。政府於今年7月15日在發展品牌、升級轉型及拓展內銷市場的專項基金下推出「電商

易」，讓每家企業可於基金700萬元的累計資助上限中，靈活運用100萬元進行電商相關的項目，可獲資助的項目措施包括於第三方網上銷售平台設立網店及投放廣告，以及於企業網站加入電子支付功能等。

為資助本地企業及機構使用科技服務和方案，政府於2016年推出科技券，資助企業資源規劃方案、銷售點管理系統、預約安排及輪候管理系統、電子庫存管理系統、文件管理及流動存取系統等；每名申請者最多可獲批六個項目，累計資助上限60萬元。

有獲科技券資助的美容院透過網上銷售和預約系統管理和編排預約、管理存貨，同時分析銷售趨勢，制定市場策略；另有玩具店透過資助，以銷售點管理及企業資源規劃系統整合門市和網店數據，準確掌握庫存、物流狀況等訂單詳情。

科技券推出以來深受企業歡迎，截至上月底已接獲逾39000宗申請，成功申請的公司逾95%為中小企。為鼓勵更多中小企善用政府資助升級轉型，創新科技署與生產力促進局會舉辦科技券攻略日，讓業界更了解申請程序。

人才辦首站將赴大馬攬才

【香港商報訊】記者戴合聲報道：中共中央三中全會早前通過支持香港打造國際高端人才集聚高地。勞工及福利局長孫玉菡昨日在電台節目表示，香港一向受國際人才歡迎，相信本港日後可扮演更積極角色，特別是吸引創科和教育領域人才。特區政府前年起推出「高才通計劃」，他形容成效令人鼓舞。他又透露，香港人才服務辦公室（人才辦）會將派員前往東南亞推廣香港，首站為馬來西亞。

「高才通計劃」前年推出，至今約95%獲批人才來自內地。孫玉菡表示，引入人才不會考慮國籍，最重要是視野和能力，當中最多是在美國畢業，他們都是國際人才，未來香港人才服務辦公室會聚焦到歐洲和東南亞宣傳。他指出，本地人和外來人才都面對住屋問題，政府未必會直接向人才提供房屋資助，而會提供資訊等幫助，考慮到本港的條件和競爭力，認為本地機遇本身已有吸引力。

將制訂歐洲引才計劃

孫玉菡介紹，人才辦會派員前往東南亞推廣香港，首站為馬來西亞。他指，馬來西亞多華僑和華裔聚居，兩文三語俱佳者多，適合在香港工作和生活。他又提到，當局會開始制訂前往歐洲吸引人才的計劃。

內地社交平台小紅書早前出現「高才通續簽攻略」，聲稱可在保險公司任職經紀，或開立空殼公司，以滿足當局要求。孫玉菡回應指，留意到社交媒體有不盡不實資料，強調不能輕信，申請人不可能開空殼公司就可以混過關，有關行為屬違法。

根據政府統計處數據顯示，本港最新的經季節性調整失業率為3%，失業人數約11.7萬人。孫玉菡表示，雖然飲食、零售和建造業因經濟變化，失業率微升，但整體勞動市場人手仍然緊張。

國泰至少15.3億 回購港府認股權證

【香港商報訊】國泰航空(293)宣布，與香港特區政府達成協議，回購國泰先前向政府發行的所有認股權證。根據回購協議，國泰將以至少15.3億港元(下同)的總代價回購所有認股權證(總代價的實際金額將視乎簽署日及完成日之間若干期間的股價變動而定)。國泰昨日表示，航班運力的恢復進度理想，目前已回復至疫情前的80%以上，目標是明年首季完全恢復。

國泰航空於8月30日宣布與香港特區政府達成協議，回購向政府發行的所有認股權證。回購預期將於回購協議簽訂日後的第十個營業日完成，隨後認股權證將被註銷。是次回購將為股東消除國泰股份被攤薄的可能性。

行政總裁林紹波表示，國泰2020年進行的資本重組計劃，對於確保國泰在全球疫情導致行業低迷的情況下維持營運至關重要，同時讓公司能繼續致力實踐鞏固香港作為國際航空中心的承諾。2024年中期業績令人鼓舞，讓國泰有信心回購認股權證。

明年首季料完全恢復航班運力

國泰航空顧客及商務總裁劉凱時昨日出席國泰航空「飛躍理想計劃」畢業典禮時表示，國泰航班運力的恢復進度理想，目前已回復至疫情前的80%以上，目標是明年首季完全恢復。隨着內地乘客增多，目前國泰的內地前線人員有超過300名，將繼續在北京、上海及全國招聘，預計明年底增至1000個。

行政長官李家超以視像形式致辭時表示，隨着三跑道系統今年底啓用，「機場城市」願景下的各個發展項目亦相繼落成，香港國際機場的容量和功能將大幅提高，香港國際航空業將會迎來前所未有的機遇。政府正採取多項措施，為航空業培訓和引入更多人才。

李家超表示，香港國際航空學院正舉辦更多元化的專業課程，持續培訓本地及區域空運管理人才。他強調，政府會持續優化「海運及空運人才培訓基金」的資助和獎勵計劃，鼓勵更多青年加入航空業，並會推出「大灣區青年航空業實習計劃」，培育更多青年投身香港乃至整個大灣區的航空業。

政商民辦嘉年華齊心反詐騙

【香港商報訊】記者唐信恒報道：由沙田區議會提振地區經濟專責工作小組、沙田區撲滅罪行委員會、民間反詐騙大聯盟、心連心基金會、沙田區家長教師會聯合會主辦的「政商民齊心反詐騙暨振興經濟嘉年華」昨日在馬鞍山商場舉行。現場設置了多個攤位，提供免費法律諮詢和防騙測試等服務。



主辦單位透過攤位遊戲，向市民宣傳防騙。記者馮瀚文攝

已發出逾65萬個可疑警示

律政司副司長張國鈞致辭時指出，隨數碼時代的來臨，犯罪分子不再依賴傳統的刀槍搶劫，而是轉向日益猖獗的網絡詐騙。在今年上半年共錄得近2萬宗騙案，損失金額高達約45億元，其中60%為網上詐騙案件。他強調特區政府會繼續與民間組織合作，打擊詐騙活動。而警方與金管局和銀行業合作，在「轉數快」系統中推出「可疑識別代號警

示」，目前已發出超過65萬個警示。此外，他呼籲市民多使用「防騙視伏器」，提高警覺性，以防範詐騙。

民政事務總署署長張趙凱瀟致辭時表示，反詐騙與提振經濟是政府現時首要任務之一。她強調，政商民合作及地區治理十分重要，地區服務及關愛隊伍將繼續幫助市民，以具體行動加強市民的防騙意識。

民間反詐騙大聯盟發起人、立法會議員吳傑莊致辭時表示，大聯盟推出多項措施，包括提供免費法律諮詢，開展「防騙體檢」服務，通過問卷測試以提升公眾的防騙意識和知識。他續稱，振興地區經濟與推廣防騙教育相輔相成，兩者旨在提升市民的生活質素和幸福。

珠海市殯儀館無主認領骨灰 集中安葬公告

根據《廣東省民政廳骨灰安放管理暫行規定》(粵民福〔2005〕51號)相關規定，請需要認領2009-2014年期間火化的無主認領骨灰(150具)的家屬，於2024年9月30日前到市殯儀館辦理認領手續，逾期未認領的，市殯葬服務中心將列入年度生態安葬計劃集中安葬。
諮詢電話：0756-8811552，上班時間：8:00-16:00，周末不休息。
特此公告。
珠海市殯葬服務中心
2024年9月1日

國安處拘捕二人涉煽動罪

【香港商報訊】記者區天海報道：警務處國家安全處前日(30日)於九龍及新界區採取執法行動，拘捕一男一女，年齡分別為41和28歲，涉嫌違反《維護國家安全條例》第24條「出於煽動意圖作出一項或多項具煽動意圖的作為」罪，並根據法庭手令搜查被捕人住所，檢取有關電子通訊工具，被捕人現正被扣留調查。

調查顯示，被捕女子涉嫌就最近一宗自殺事件發布死者的虛假遺言，而被捕男子則涉嫌持續在多個地方放置所謂悼念燈箱，內容均涉煽動他人引發對中央及香港特區政府的憎恨。

警方行動仍然繼續，不排除會有更多人被捕。警方提醒市民，「出於煽動意圖作出一項或多項具煽動意圖的作為」屬嚴重罪行，首次定罪可被判處監禁7年，市民切勿以身試法。

珠海市殯儀館寄存骨灰搬遷公告

珠海市殯儀館新建骨灰寄存樓已投入使用，原骨灰寄存樓用地已被收儲，對原寄存於該處的骨灰即將失去管理服務功能。為繼續提供骨灰寄存服務，保障骨灰存放安全，現將骨灰搬遷事項公告如下：

- 一、搬遷範圍：珠海市殯儀館原骨灰樓安放的所有骨灰。
 - 二、搬遷時間：2024年9月1日至2024年10月31日。
 - 三、搬遷地點：新骨灰寄存樓(青鬆園火化場思親堂)、合羅山墓園壁葬牆。
 - 四、注意事項：
 1. 請寄存人本人帶身份證和《骨灰寄存證》辦理。《骨灰寄存證》遺失的，由原寄存人持身份證原件前來辦理；寄存人本人不便前來辦理的，可書面委託他人辦理。
 2. 計劃將骨灰遷入合羅山墓園壁葬牆的，自9月30日起辦理相關手續。
 3. 逾期未辦理的，將由殯儀館工作人員集中搬遷安放。
 - 五、工作時間：每日8:00-16:00，周末不休息。
 - 六、諮詢電話：0756-8811552。
- 給各位家屬帶來的不便，敬請諒解！

珠海市殯葬服務中心
2024年9月1日

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP,下載安裝。進入主界面，點擊，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布

睇商報 有着數

歡迎訂閱2025年度香港商報

全年訂閱價格：3240元港幣(香港地區) 1440元人民幣(廣東省內)

網址 www.hkcd.com.hk

訂報諮詢熱線 00852-25905385 0755-83518737 0755-23676888

歡迎掃碼訂閱